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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 
CONSEIL D’ECOLE DU 16/10/2018 

 
Convocation adressée le 1er octobre 2018 par la Directrice de l'école, Mme NAUDET 
Laurianne. 
Le Conseil d’école s’est réuni le 16 octobre 2018, à 18H, à l’école primaire 
d’Outarville 
Secrétaire de séance :  Mme PETROWICK 
 

Membres de droit présents 
Nom Qualité 

PRESIDENT(E)  

Mme NAUDET Laurianne - Enseignante PS-MS Directrice 

EDUCATION NATIONALE  

Mme BARON Camille (PS-GS) 

Mme MARTEAU Julie (CP) 

Mme PETROWICK Audrey (CE1 

Mme CAPPOEN Lucie (CE2-CM1)) 

Mme TALLANDIER Julie (CM1 – CM2) 

Mme FOUCAULT Anne-Laure (enseignante PS-MS – lundi) 

Enseignantes 

 

ELUS  

MUNICIPALITE : 

Mme LACOMBE Roselyne 

Mme IMBAULT Chantal 

INTERCOMMUNALITE : 

M BOURGEOIS Martial 

 

Adj. d’Outarville 

Maire de Faronville 

Président CCPNL 

Inspection de l’Education nationale 

Circonscription de Orléans-Saran 

Ecole primaire 

6 classes 

45480 OUTARVILLE 
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PARENTS D’ELEVES  

Mme IMBAULT Julie 

Mme BELNOU Héléna  

Mr LOZACH Jean-Marie  

Mme LEGAVE - MOUCHETTE Stéphanie 

Mme ALLAIN Léa  

Mme DAMOUR Gaëlle 

Élus titulaires 

 

Mme LALUCQUE Béatrice Présidente « Ecole 
Buissonnière » 

 
Membres absents 

Nom Qualité 

M CHAMBRIN Michel 

Mme MARQUES Isabel 

Mme LELUC Pauline 

Maire d’Outarville 

Conseillère municipale 

Conseillère municipale  

Inspecteur ou inspectrice de l’éducation nationale 

M PICHARD Dominique 

IEN de la 
circonscription 
Orléans-Saran 

Pour introduction, la Présidente nomme un secrétaire de séance : Mme 
PETROWICK 

Ordre du Jour 

• Présentation du rôle du conseil d’école et de ses membres  
• Règlement intérieur de l’école  
• Bilan de rentrée : effectifs de cette année, composition des classes 
• Présentation de l’équipe éducative : enseignantes et ATSEM  
• Projets pour 2018-2019 : classe mobile (tablette), intervenante musique, 

APLEAT, spectacle, … 
• Sécurité : exercice d’évacuation, PPMS, plan Vigipirate 
• Coopérative scolaire  
• Point travaux (réalisés, à réaliser) 
• Budget de fonctionnement-investissement 
• Questions diverses  
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Présentation du rôle du conseil d’école et de ses membres  
Après un tour de table et une présentation de chaque membre, la Directrice a rappelé la 
composition du Conseil d’école et son rôle : 

Membres : 

- Directrice de l’école (présidente de séance) 
- Enseignante 
- Représentants de parents 
- Le Maire et/ou ses représentants 
- Président de la CCPNL 
- Inspecteur de circonscription 
- Toute personne invitée par la directrice 
 

Fréquence : 1 fois par trimestre 

Attributions : 

- Vote du règlement intérieur 
- Suggestions et avis sur la vie de l’école et sur son fonctionnement 
- Sécurité de l’école 
- Projet d’école 
- Sorties 

 
Règlement intérieur de l’école  
Modification des horaires suite au retour à la semaine de 4 jours.  

Les horaires sont : 9H-12H et 13H30-16H30 (lundi, mardi, jeudi, vendredi).  

APC : Lundi 16h30-17h15, mardi 16h30-17h15, jeudi 16h30-17h15 

Le règlement sera mis en ligne sur le site internet de l’école. Un mot sera diffusé dans les 
cahiers de liaison pour les familles qui souhaiteraient une version papier. 

 
Bilan de rentrée : effectifs de cette année, composition des classes 
A la rentrée 2018-2019, 130 élèves sur l’école primaire répartis : 

• En petite section (PS) : 22 
• En moyenne section (MS) : 10 
• En grande section (GS) : 13 
• En CP : 24 
• En CE1 : 17 
• En CE2 : 11 
• En CM1 : 18 
• En CM2 : 15 

 
Nouvelles inscriptions : 1 CP et 1 CE2 
 
Répartition par classe :  
Mme NAUDET Laurianne àPS-MS : 13 + 10 à 23 
 Atsem : Angélique DUPRE 
Mme BARON Camille à PS-GS : 9 + 13 à 22 
 Atsem : Chloé FOUGERON 
Mme MARTEAU Julie à CP à 24 
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Mme PETROWICK Audrey à CE1 à 17 
Mme CAPPOEN Lucie à CE2-CM1 : 11 + 11 à 22 
Mme TALLANDIER Julie à CM1-CM2 : 7 + 15 à 22 
 
Présentation de l’équipe éducative : enseignantes et ATSEM  
Directrice : Laurianne NAUDET 
Intérim de direction : Julie MARTEAU 
Enseignantes : BARON Camille, PETROWICK Audrey, CAPPOEN Lucie, TALLANDIER 
Julie 
ATSEM : Angélique DUPRE et Chloé FOUGERON 
 
Directrice périscolaire : Flavie RUIZ-LOPEZ 
 
Projets pour 2018-2019 :  
 

Projet d’école  2016 – 2020 

Les axes de ce dernier sont les suivants :  

v Axe n° 1 :  
o Comprendre et s’exprimer en utilisant la langue française à l’oral et à l’écrit 

§ Enrichir le vocabulaire des élèves 
§ Construire une phrase simple dans une syntaxe correcte à l’oral 
§ Construire une phrase simple à complexe dans une syntaxe correcte à 

l’écrit 
o Outils numériques pour échanger et communiquer 

§ Introduire des supports d’apprentissage numérique 
v Axe n° 2 :  

o Former la personne et le citoyen 
§ Permettre aux élèves de devenir des citoyens actifs et respectueux 

 

Les avenants au projet d’école : 

v APC 
Il s’agit des APC (Ateliers Pédagogiques Complémentaires).  
Les élèves rencontrant des difficultés dans un domaine ciblé par l’enseignant se verront 
proposer des APC. L’accord parental est nécessaire pour être mis en place.  

Ils peuvent aussi se présenter sous la forme d’action inscrite au projet d’école ou pour 
permettre une aide au travail personnel.  

Les APC s’inscrivent dans le dispositif de Programme Personnalisé de Réussite Educative 
(PPRE). 

Ils ont débuté au cours du mois de septembre. 
Ils se déroulent le lundi, mardi et jeudi de 16H30 à 17H15. 
 

v Parcours d’éducation artistique et culturel 
o Assister à un spectacle (toutes l’école), pratique des arts visuels (toute l’école), 

chorale (PS à CM2), Présenter une danse (toute l’école), cahier d’histoire des 
arts (toute l’école) 

v Parcours d’éducation à la santé  
Partie 1 :  
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Diagnostic concernant la santé et l’éducation à la santé : problème de nutrition (absence de 
petit-déjeuner, équilibre alimentaire, hygiène bucco-dentaire), fatigue (coucher tardif), respect 
de l’autre, sécurité routière  

Partie 2 :  

o Cycle 1 :  
§ Projets activités physiques et santé : programmation de cycle sur les 

différentes actions motrices 
o Cycle 2 :  

§ Projets activités physiques et santé :  
CP : Yoga, Cyclisme 

CE1 : Endurance, acrosport 

CE2 : Danse, athlétisme 

CM1 : Cyclisme, athlétisme, activités gymniques 

CM2 : Cyclisme, athlétisme, acrosport 

v Parcours citoyen 
 

Livret d’évaluation 

Livret de réussite 

L’équipe enseignante poursuivra le livret de suivi des apprentissages. Une version numérique 
est envisagée. Nous attendons la signature d’un accord au niveau académique du logiciel.  

Livret numérique scolaire 

Les élèves du CP au CM2 ont un livret numérique scolaire.  

RASED 

Il n’y a aucun maître E sur notre secteur.  

CHAUVIN Elisabeth, psychologue scolaire (bureau : Chevilly) peut intervenir à la demande de 
l’équipe enseignante pour réaliser des bilans ou observations en classe.  

 
Classe mobile (tablette) 
L’école a été dotée de 12 tablettes. L’équipe enseignante a bénéficié d’une formation d’une 
demi-journée autour de cet outil.  
Nous remercions la CCPNL pour l’effort financier pour acquérir cet outil pour le bénéfice des 
élèves.  
Dans la continuité, il est à l’ordre du jour de doté l’école de deux nouveaux VPI. Un financé 
par la CCPNL et l’autre par l’association de parents d’élèves « École Buissonnière ».  
 
Nettoyons la nature : 21 septembre 

USEP 
L’école renouvelle son adhésion à l’USEP pour 2018-2019. Nous pouvons ainsi bénéficier de 
prêt de matériel et de rencontre sportive.  
 
Calendrier prévisionnel des rencontres sportives :  
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Usépiades C3 « Nouvelles pointes » : mai à Bazoches (Participation de Bazoches, 
Aschères, Outarville)  
Vélo (+ tir à l’arc) C2  : 7 juin au parc de la Charbonnière (participation de Greneville, 
Bazoches, Outarville) 
Usépiades C1 : 7 juin (participation de Greneville, Outarville) 
Animation Athlétisme C2 : 18 juin ou 2 juillet (participation de Aschère, Outarville) 
 
Intervention handball :  
Un cycle de hand aura lieu sur la période 2 (novembre-décembre) avec M RAVIER Hubert-
Félix. La CCPNL finance ces interventions. Nous les remercions pour cette aide.  
 
Intervention basket :  
La demande auprès de FFB (Fédération Française de Basket) a été renouvelée dans le 
cadre de l’opération « Basket-École ». Thibault CAQUE devrait pouvoir renouveler ses 
interventions probablement aux beaux jours.  
 
Projet avec la maison de retraite 
Un projet de rencontre intergénérationnelle est en cours d’élaboration avec l’EPHAD Pierre 
Mondine. Il est envisagé de présenter la chorale de Noël aux résidents, des rencontres (sur 
les temps de repas, autour de jeux).  
Le tarif des repas sera voté au conseil d’administration de décembre 2018.  
 
École fleurie 
L’école a reçu un prix départemental 2017-2018 mention « Cécile Grasset ». La remise des 
prix aura lieu le 21 novembre à Pannes. Les parents d’élèves ainsi que Jean-Marie (employé 
au service technique CCPNL) sont invités à la remise du prix.  
Nous renouvelons notre inscription à ce projet pour 2018-2019.  
 
E3d 
L’école a été labellisée « École E3d niveau engagement » pour 3 ans 
 
L’équipe enseignante poursuit sa dynamique en mettant en œuvre différents projets : 
installation d’un poulailler, participation au Téléthon (08/12/18), correspondance scolaire avec 
des écoles de l’étranger.  

Nous nous associerons également avec le collège de Bazoches. Une classe de 6ème section 
bien-être et développement durable sera en lien avec notre école. La principale souhaite un 
lien école/collège plus que CM2/6ème. Dans ce cadre, il aura échange d’exercices de 
relaxation, d’expérience (potager, poulailler, …). Lors de la visite du collège des CM2, ils 
pourront construire un hôtel à insectes.  

Nos différents collecteurs sont toujours à l’ordre du jour :  

- Collecteurs de piles : Cette opération permet de financer l’installation d’électricité dans 
trois écoles et un centre de santé. 

- Collecteurs de cartouches : Cette opération permet de verser une aide à l’association 
« Enfance et partage ». 

- Collecteurs de bouchons : Cette opération permet de financer l’acquisition de matériel 
pour des personnes handicapées. 

Des points de collecte seront ajoutés à la mairie et à la maison de retraite au cours du mois 
de novembre 2018.  

 

APLEAT Association pour l'Écoute et l'Accueil en Addictologie et Toxicomanies 
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Différentes interventions ont eu lieu autour de la prévention.  

Voici les thématiques abordées :  

- CE2 : Le sommeil, les jeux vidéo, les émotions, résolutions de problèmes 
- CM1-CM2 : Les réseaux sociaux, jeux vidéo, tabac/alcool, savoir dire non 

 
Intervention de la gendarmerie  
Deux gendarmes sont intervenus autour des lois et de l’usage d’internet. Il est prévu une 
nouvelle visite pour un passage du brevet internet.  
 
MAE 
Il pourrait y avoir des interventions de prévention autour du harcèlement, jeux dangereux et 
des dangers domestiques. Des contacts sont établis pour concrétiser ce projet.  
 
Semaine maternelle 
La semaine de la maternelle aura lieu du 1er au 5 avril.  
Dans ce cadre, un contact a été réalisé avec le RAM d’Outarville. Il est envisagé des 
rencontres avec les futurs élèves. 
Une rencontre sportive autour de différentes actions motrices (courir, sauter, lancer, ramper, 
…) est prévue à la salle des associations.  
 
Une rencontre en arts visuels autour du corps  
Ateliers autour des 5 sens 
Exposition sur des fils à linge dans la cour de l’école 
 
Projet musique 
Projet ACTe (Action, Culture en territoire éducatif) 

L’équipe enseignante a réalisé un projet pour sensibiliser les élèves du CP au CM2 à l’opéra.  

L’école bénéficiera de 3000€ de subvention. Le projet dans son intégralité coûte 6414€80.  

Programme : intervention de la musique de Léonie, sortie à Paris pour visiter l’opéra 
Garnier, mise en scène d’une pièce de Julien JOUBERT « Nous n’irons pas à l’opéra ».  

 
Projet musique maternelle 
Michèle AUTON (association L’antre-loup ) pourrait intervenir sur 5 séances autour d’une 
thématique des couleurs. Le projet se conclurait avec une rencontre d’artiste. 
 
Spectacle 
L’association de parents d’élève finance un spectacle le 4 décembre à 10h à la salle des 
fêtes d’Outarville.  
Intitulé du spectacle : « La planète enchantée » de la compagnie l’arbre à musique : 
Spectacle de 55 minutes autour de l’environnement  
 
Loiret Nature Environnement (LNE) 
Les élèves bénéficieront d’interventions au cours du mois de mars-avril autour du 
compostage. Ces interventions seront financées par la SITOMAP et seront en reliées à notre 
projet de poulailler.  
 
Sécurité : exercice d’évacuation, PPMS, plan Vigipirate 
Incendie 
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Chaque année, trois exercices d’évacuation sont organisés et consignés dans le « registre de 
sécurité ».  

Bilan du 1er exercice d’évacuation incendie : 17/09/2018 

Le signal sonore est peu audible pour les classes de CM1-CM2, CE1, CE2-CM1 

Le point de rassemblement a été défini sur le terrain de basket à côté de l’école.  

PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) 

Risques Majeurs 

En cas de « risques majeurs » définis par la préfecture (émanations de produits toxiques, 
risques industriels, tempête, transports de matières dangereuses, …), un protocole est établi 
dans chaque bâtiment.  

Exercice programmé le 26 novembre 2018 

Attentat - intrusion 

Dans le cadre du PPMS, suite aux événements, nous devons entraîner les élèves à une alerte 
intrusion malveillante.  

Différentes préconisations faîtes par la gendarmerie restent à mettre en place :  

- Installation de sortie de secours ou de poignée anti-panique 
- Installation de verrou aux portes de classe,  
- Installation d’un portillon dans la cour de la maternelle pour donner un accès vers la 

maison de retraite 
- Installation d’une clé unique pour toute l’école pour faciliter l’évacuation en cas de 

besoin 
 
Bilan du 1er exercice PPMS : 01/10/2018 
Scénario : intrusion malveillante conduisant à la fuite 
Il apparaît nécessaire d’installer un portillon du côté maternelle pour optimiser le temps de 
fuite.  
 

Zone de proximité 

Lors de la pré-rentrée, l’équipe enseignante a défini la zone de proximité suivante : Terrain de 
foot, terrain basket/hand, terrain entre maison de retraite et l’école, la salle des associations, 
la salle des fêtes, la maison de retraite et le parc communal. 

 
Coopérative scolaire  
Un mot pour les participations volontaires des familles au profit de la coopérative scolaire a 
été diffusé au cours du mois de septembre. Nous constatons une meilleure participation à 
cette période de l’année.  

Situation au 31 août 2018 : 8962,38€ 

La subvention 2018 n’a été versée qu’en septembre (juin habituellement). La coopérative 
scolaire a reçu 1830€ de la CCPNL. L’équipe enseignante remercie la CCPNL. 

Voici les investissements qui ont été faits depuis la rentrée scolaire :  

- Adhésion (Office Central de la Coopération à l’École) OCCE : 250,20 € 
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Il s’agit d’une cotisation annuelle octroyant le droit à l’école de posséder une coopérative 
scolaire ainsi qu’une assurance des biens achetés par celle-ci.  

- Atelier cuisine  
- Abonnements à l’école des loisirs (PS à GS), Mon petit quotidien (CP à CE1) et Un 

jour une actu (CE2 à CM2).  
- Investissement dans des jeux de cour pour améliorer le climat et diminuer les conflits 

Chaque classe a eu un petit budget pour choisir des éléments de jeux. Le matériel est très 
diversifié. 600€ 
Dans ce cadre, nous souhaiterions savoir si les tables de ping-pong de l’ancien CAO pourrait 
être cédées à l’école.  
 

Pour 2019, l’équipe enseignante devra renouveler la demande de subvention par courrier 
à la CCPNL.  

Point travaux (réalisés, à réaliser) 
Travaux réalisés :  
La CCPNL a entrepris des gros travaux d’isolation. Il a été mis en place des faux-plafond 
dans toutes les salles de l’école. Les menuiseries (fenêtres, portes, volets roulants) sont en 
cours de changement sur tout l’établissement. Ils devraient s’achever au plus tard en 
décembre 2018.  
Suite à ces travaux, l’équipe enseignante se demande si nous pourrions prétendre au contrat 
de ruralité permettant de geler les fermetures de classes.  
Des films miroirs devraient être installés.  
Une clé unique devrait être mise en place pour l’école.  
Nous remercions la CCPNL pour l’effort financer ainsi que le gain écologique pour notre 
planète. Les élèves pourraient faire une étude comparer de la consommation en gaz sur 
2017-2018 et sur 2018-2019. 
Une entreprise de couverture est intervenue pour essayer de résoudre ces problèmes 
d’infiltrations d’eau.  
Le local électrique du bureau de direction a été refait suite à un dégât des eaux.  
L’interphone avec ouverture à distance est opérationnel depuis septembre.  
Les combinés de téléphone du bâtiment élémentaire ont changés.  
 
Travaux à réaliser :  
Intérieur :  
- Poignée anti-panique sur les issues de secours (plan Vigipirate) 

- Installation de film miroir sur les vitrages donnant sur la rue (plan Vigipirate) 

- Installation de serrures à toutes les portes (jeu de clé unique pour les deux bâtiments) 

- Verrou intérieur sur chaque porte de classe 

- Régler le niveau sonore de l’alarme incendie (peu audible pour les classes de CM1-CM2 
et CE1-CE2 et CE1-CE2 

- Prévoir de refaire les peintures d’une ou deux classes 

Extérieur 

- Remplacement du grillage cour maternelle dangereux en différents endroits (le long des 
habitations, à côté du portail de la cour, ...) et du grillage le long des terrains de sports 

- Changer panneau de bois du toit de la structure de jeux extérieur 

- Installation d’un portillon sur la clôture le long de la maison de retraite du côté maternelle 
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(évacuation dans le cadre du plan Vigipirate) 

- Trou dans le grillage entre maternelle et habitation (accès direct à l’école depuis le jardin 
des particuliers) 

- Refaire une partie pelouse devant la structure de jeux (car en période de pluie, nous avons 
une grande mare de boue) 

Nous souhaiterions avoir une réponse pour ces différents éléments favorables ou non.  

Budget de fonctionnement 
Budget de fonctionnement 

59 euros par élève pour l’année 2018 

Primaire 123 élèves 59€/élève 7257 €  

   
L’équipe enseignante remercie la CCPNL pour l’acquisition du complément de manuels pour 
les élèves de CM1-CM2. Elle demande un budget supplémentaire pour poursuivre l’acquisition 
de manuels sur l’année 2019 pour des manuels histoire/géographie/sciences 

Budget d’investissement 

L’ancien ordinateur de la directrice du périscolaire a été cédé pour le travail de direction de 
l’école. Une imprimante devrait arriver prochainement pour le travail de direction. 

Il a été envoyé une demande pour l’acquisition d’un bac à sable (maternelle) et d’une table en 
bois (élémentaire).  

SITE INTERNET 

Les familles pourront consulter diverses informations administratives ou sur la vie de l’école.  

http://ec-outarville.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/ 

Un accès protégé a été mis en place pour l’accès aux informations sur la vie des classes. Un 
petit mot sera prochainement diffusé pour indiquer aux familles les codes d’accès.  

Les parents d’élèves ont créé une boîte mail pour leur permettre de faciliter les remontées des 
remarques des autres parents.  

parentsdelevesoutarville@gmail.com 

 
ASSOCIATION PARENTS D’ELEVES « ECOLE BUISSONNIERE » 

Cette association de parents d’élèves permet de mettre en œuvre différents projets en 
lien avec l’école. Une réunion d’information aura lieu le 19/10/18 à 20H30.  

Mme Béatrice LALUCQUE est la présidente.  

Les actions menées pour 2018-2019 :  

- Halloween le 27 octobre 2018 
- Une bourse aux jouets est organisée le 25 novembre 2018 
- Vente de chocolat et de sapin (décembre 2018) 
- Spectacle « la planète enchantée » le 4 décembre 2018 
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- Marché et chorale de Noël le 14 décembre 2018 
- Assemblée générale le 18 janvier 2019 
- Journée crêpe le 08 février 2019 
- Carnaval le 16 mars 2019 (thème : Zoo) 
- Loto le 30 mars 2019 
- Objets personnalisés 
- Chasse aux trésors le 19 mai 2019 
- Fête de l’école 15 juin 2019 

 

Un local provisoire a été accordé à l’association de parents pour y entreposer son matériel. 
Nous remercions la municipalité.  

 

• Questions diverses  
Un représentant de parent demande pourquoi la collation sur le temps de garderie du matin 
n’est plus possible pour les élèves arrivant à 7H. Pas de réponse communiquée en l’absence 
de la responsable de périscolaire.  

Il est demandé à la mairie la possibilité de mettre la rue des écoles en sens unique aux 
horaires d’école pour faciliter la circulation.  

Il est mentionné que, suite aux changements d’itinéraire pour accompagner les élèves au 
car, les élèves arrivent en retard au car. Par ailleurs, les cars se stationnant devant l’abris 
bus gênent la circulation des voitures à la sortie des classes. Il est demandé de revenir aux 
anciennes habitudes.  

 

Outarville, le 16 octobre 2018 

La directrice de l'école, présidente de séance 

Nom, prénom, signature 

 

 

 

 

 

La secrétaire de séance, 

Nom, prénom, signature 

 

 

 


